


Отчет о работе на округе
депутата Законодательного Собрания Иркутской области 
по избирательному округу №19
Седых М.В. 
за период 01 января – июня 2016 года.

      Первая половина 2016 года была насыщенной не только в плане посещений депутатом организаций округа, но и оказания материальной помощи, активным участием депутата в мероприятиях на территории г. Усть-Кута, Усть-Кутского района, Нижнеилимского района. В период с 10 января по 30 июня были лично на приеме депутата, обратились в общественные приемные депутата на округе - 128 человек. 
   При содействии депутата М.В. Седых:
-  отремонтирован лифт в доме №6 , 7 квартала, г. Железногорск-Илимский;
- по обращению депутата в ГУ МВД с целью повышения уровня защищенности пешеходов было принято решение дополнительно обустроить пешеходный переход через улицу Строителей г. Железногорск-Илимский, 16 квартал, д.3.
- по обращению депутата Седых М.В.  в Прокуратуру Иркутской области была проведена дополнительная проверка с привлечением Службы Государственного жилищного контроля и строительного надзора на выявление некачественно проведенных ремонтных работ домов по ул. Речников, ул. Белобородова г. Усть-Кута (в рамках целевой долгосрочной программы «Переселения граждан из жилых помещений, расположенных в зоне БАМа»), в ходе которой были вынесены соответствующие представления об устранении нарушений, а также депутат добилась взятия данный вопрос под контроль прокуратуры г. Усть-Кут; 
- оказала помощь в приобретении мебели для групп в детский сад №1 г. Усть-Кута;
- оказала помощь в приобретении спортивных тренажеров (уличных) для занятий спортом более широких масс населения  на  открытой спортплощадке в мкр . Кирова  г. Усть-Кута.  

    Депутатом ЗС ИО  М. В. Седых  за период первой половины 2016 года  была оказана помощь следующим общественным и социально – ориентированным  организациям  округа:
   - центр развития творчества детей – туристическо-краеведческая секция  в Нижнеилимском районе – получил в этом году специализированные элементы -  снаряжение - для катамаранов. Ребята смогут организовать экспедицию по родному Илимскому краю;

 - традиционно Советам ветеранов Усть-Кутского района, Нижнеилимского района, пос. Карпово  в рамках празднования 9 мая была оказана материальная помощь на проведение праздничных мероприятий, а также вручены  адресные подарки каждому ветерану  ВОВ, труженикам тыла;
 
  - при финансовой поддержке депутата получили возможность  поехать и поучаствовать  на Всероссийском конкурсе «Сибирь зажигает огни» дети из малообеспеченных семей ДШИ Усть-Кутского района,  а также опекаемые дети танцевальной группы «Элегия» пос. Рудногорск;

- в марте на приеме к депутату обратилась Председатель Общества многодетных семей Нижнеилимского района с просьбой  оказать помощь в приобретении компьютера для организации. Было принято положительное решение, и оргтехника в полном комплекте в скором времени была вручена Обществу.

  - детский эколого-биологический центр  Усть-Кутского района  в качестве подарка на юбилей получил от Фонда Марины Седых денежные средства на приобретение оргтехники;
 
- в этом году были приобретены и переданы в «Центр социальной помощи семье и детям Нижнеилимского района» в пос. Новая Игирма предметы  «Модульной тренинговой комнаты» для реабилитации детей – инвалидов Нижнеилимского района;

- ко Дню защиты детей 01 июня для Общества детей - инвалидов Усть- Кутского, Нижнеилимского районов – ежегодно вручаются подарки  с поздравительной открыткой каждом ребенку, согласно спискам представленным данными общественными организациями;

- большое внимание Марина Владимировна оказывает развитию детского спорта на округе. В феврале этого года команда футболистов  МКУ ДЮСШ «Спортивно-оздоровительный центр» после выхода в финал смогла выехать  в г. Саратов на финальный этап «Первенство России» по мини-футболу среди юношей.

  Ни один прием депутатом Законодательного Собрания Седых М.В. не обходится без обращений личного характера. Зачастую, материальная помощь со стороны депутата – единственная возможность помочь обратившемуся. Ниже в качестве примера:
- в январе случился пожар в частном доме пос. Янталь. Сгорело все имущество женщины – пенсионерки. Фондом Марины Седых были выделены средства на приобретение вещей первой необходимости;
- в феврале этого года  была приобретена для ребенка - инвалида пос. Подымахино Усть-Кутского района инсулиновая помпа;
-в Усть-Куте мама, воспитывающая одна детей –близнецов, имеющих диагноз – ДЦП, от депутата получила две прогулочные инвалидные коляски;
- при содействии Марины Владимировны на реабилитационное лечение был отправлен ребенок – инвалид по зрению (п. Новоилимск) в г. Курган; 
- в  адрес депутата Седых М.В. обратилась пожилая женщина – инвалид, проживающая в г. Железногорск-Илимский с просьбой приобрести ортопедическую обувь. Просьба была удовлетворена,  и в конце январе женщина получила такую обувь;
- в апреле с.г. была оказана материальная помощь на оплату проезда семье инвалида (пос. Ния) на обследование сына – инвалида.
- как и на любой территории Иркутской области, в Усть-Кутском и Нижнеилимском районах проживают беженцы из Украины -  люди, которые спасали свои семьи от войны. Обратившейся семье – беженцев (пос. Подымахино), имеющей 4 несовершеннолетних детей, Марина Владимировна помогает с оформлением гражданства РФ.  
  (приведены далеко не все примеры адресной помощи).

  Всего  29 человек, в том числе дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию по состоянию здоровья, чрезвычайную ситуацию, получили  адресную помощь за первую половину  текущего года.


[bookmark: _GoBack]           М.В. Седых придает особое значение развитию территории округа в целом, занятости населения. В рамках деятельности  благотворительного Фонда депутата   было организовано два семинара с приглашением руководителей Фонда поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, молодежного парламента Иркутской области. Целью семинаров было информирование  молодых активных людей, начинающих предпринимателей, а также оказания информационно-консультационной  поддержки активных, инициативных людей в плане составления бизнес-плана, юридических и правовых вопросах, в вопросах организации собственного дела, что влечет за собой создание новых рабочих мест, и как следствие, пополнение налоговой базы территории. 


      


Помощник депутата 
Законодательного Собрания 
Иркутской области                                                                                                                                                                             Богдалова Л.Г.
  

