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Информационная справка
«О взаимодействии в Иркутской области 
с религиозными объединениями в 2016 году»


В Иркутской области, созданные национально-культурные автономии на территории региона, учитываются в деятельности управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям (далее – управление). Управление создано в соответствии с Положением, утвержденным приказом аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области от 27 февраля 2007 года № 39-пра. В соответствии с данным приказом в структуру управления входят отдел по связям с общественностью и отдел этноконфессиональных отношений.
В соответствии с Положением об управлении основной задачей управления является обеспечение взаимодействия Губернатора Иркутской области, Правительства Иркутской области, аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области с политическими партиями, общественными и религиозными объединениями, иными структурами гражданского общества.
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Одним из приоритетных направлений деятельности отдела этноконфессиональных отношений (далее – отдел) является реализация Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.
В течение 2016 года отделом осуществлялась работа по следующим функциям управления:
1) осуществление сбора, обработки, анализа и обобщения информации о тенденциях развития межнациональных и религиозных отношений, общественных и религиозных объединений, иных структур гражданского общества
В регионе  насчитывается более 400 религиозных объединений, из них 350 официально зарегистрированы в управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области, остальные действуют без регистрации. Рост количества религиозных объединений незначителен. 
Одной из форм организации взаимодействия отдела 
с религиозными объединениями являлось рассмотрение текущих проблем 
на встречах с руководителями централизованных религиозных организаций и представителями отдельных общин. Особое внимание уделялось реализации выполнения требований законодательства при взаимодействии религиозных организаций с системой образования, проведении мероприятий вне молитвенного дома, использовании помещений домов культуры. Отделом также осуществлялась подготовка письменных поздравлений Губернатора Иркутской области руководителям централизованных религиозных организаций области и обеспечение их участия в областных мероприятиях.
2) организация проведения консультаций с общественными и религиозными объединениями, иными структурами гражданского общества по различным общественно-политическим событиям, происходящим в Иркутской области
При Правительстве Иркутской области созданы межведомственная рабочая группа по вопросам гармонизации межэтнических отношений при Губернаторе Иркутской области; рабочая группа по реализации государственной программы Иркутской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области» на 2014-2020 годы; Совет по делам национальностей при Губернаторе Иркутской области.
В рабочем режиме проходят встречи с представителями национальных и религиозных объединений в Общественной палате Иркутской области. Проведено 3 расширенных заседания комиссии по национальным отношениям и свободе совести Общественной палаты Иркутской области.
3) осуществление регулярного мониторинга состояния общественных межнациональных и религиозных отношений 
в Иркутской области, а также мониторинга деятельности политических партий, общественных и религиозных объединений, иных структур гражданского общества
В Иркутской области осуществляется регулярный мониторинг состояния межнациональных (межэтнических) отношений, включающий взаимодействие с региональными управлениями федеральных органов власти, муниципальными образованиями, национально-культурными объединениями.
В 2016 году между Губернатором Иркутской области и Федеральным агентством по делам национальностей подписано Соглашение 
о сотрудничестве, в том числе по осуществлению мониторинга и анализа 
в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. 
4) участие в подготовке встреч Губернатора Иркутской области, руководителя аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области с представителями политических партий, общественных и религиозных объединений, иных структур гражданского общества
Организовано 5 встреч Губернатора Иркутской области с представителями религиозных организаций. 
Подготовлены и вручены приветственные адреса от имени Губернатора Иркутской области: трем архиереям Иркутской митрополии, еврейской общине области, мусульманской общине области, буддийской общине, католической и лютеранской общинам; руководителям национально-культурных и религиозных организаций с днями рождения, юбилеями, юбилейными датами объединений.
5) представление Губернатору Иркутской области, руководителю аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области предложений по вопросам их участия, а также участия иных должностных лиц Правительства Иркутской области, аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области в мероприятиях, проводимых политическими партиями, общественными и религиозными объединениями, иными структурами гражданского общества
Готовились предложения по участию Губернатора Иркутской области 
в областном культурно-спортивном празднике татар и башкир «Сабантуй», 
в заседании Совета по делам национальностей. 
Руководителю аппарата Губернатора Иркутской области, иным должностным лицам Правительства Иркутской области и аппарата Губернатора Иркутской области по вопросам их участия в мероприятиях готовились информационные справки и другие необходимые документы. 
6) содействие укреплению межконфессионального и межнационального согласия
В течение 2016 года национальным организациям оказывалась организационно-методическая поддержка в проведении 9 крупных мероприятий круглых столов, конференций, фестивалей-конкурсов и др. Кроме того, начальник отдела выступал с докладом на заседаниях координационного совещания по обеспечению правопорядка в Иркутской области.
7) содействие деятельности национально-культурных автономий 
в решении ими вопросов сохранения самобытности, развития родного языка, образования, национальной культуры
Оказана организационная поддержка национально-культурным объединениям по проведению 8 праздничных мероприятий.
8) содействие освещению национально-культурной жизни Иркутской области в средствах массовой информации
В рамках государственной программы отделом оказано содействие управлению пресс-службы и информации в реализации информационно-пропагандистской кампании, направленной на укрепление единства российской нации, продвижение идей межнациональной и религиозной толерантности.
В рамках данной работы осуществлялись публикации материалов 
о реализации мероприятий программы в информационных агентствах и на интернет-ресурсах, в районных и региональных печатных изданиях, распространялись аудио-сюжеты в эфире радиостанций, в районных и региональных телекомпаниях.
Для некоммерческих организаций на официальном сайте Правительства Иркутской области создан информационный портал www.irkobl.ru/sites/ngo, одним из администраторов является сотрудник отдела этноконфессиональных отношений, который размещает сообщения о подготовке и проведении мероприятий национально-культурными и религиозными организациями, материалы о проведенных мероприятиях в сфере этноконфессиональных отношений, информацию о реализации мероприятий государственной программы. В течение 2016 года было размещено более 200 новостей.
В социальной сети facebook создана и поддерживается группа «Межнац диалог», на страницах которой размещается новости и информация о мероприятиях, фото- и видео-материалы о том, как они прошли, включая обсуждения участников группы.
9) в пределах своей компетенции участие в разработке и реализации государственных программ Иркутской области и комплексных мероприятий по вопросам деятельности управления
Отдел является администратором государственной программы Иркутской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области» на 2014-2020 годы (далее – государственная программа). 
В 2016 году финансирование государственной программы составило 47 698,8, в том числе: 11 798,3 тыс. рублей – средства областного бюджета, 3 032,3 – средства федерального бюджета. 
В 2016 году в государственную программу вносились изменения постановлениями Правительства Иркутской области: № 266-пп от 11 мая 
2016 года, № 314-пп от 27 мая 2016 года, № 591-пп от 20 сентября 2016 года, 
№ 651-пп от 5 октября 2016 года, № 785-пп от 13 декабря 2016 года, № 793-пп от 14 декабря 2016 года.
В 2016 году Правительство Иркутской области с государственной программой приняло участие в конкурсном отборе региональных программ Федеральным агентством по делам национальностей для предоставления субсидий из федерального бюджета. По итогам конкурса Иркутской области определена субсидия в размере 2 665,9 тыс. рублей. 
В целях реализации государственной программы в 2016 году приняты 
5 распоряжений аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области, одно постановление Правительства Иркутской области и одно распоряжение Правительства Иркутской области. 
В рамках реализации Государственной программы в 2016 года проведен региональный конкурс социально значимых проектов общественных и национально-культурных объединений по реализации инициатив по сохранению национальной самобытности Иркутской области и гармонизации межэтнических отношений. Из 19 заявок победителями признаны 10 проектов, которые получили субсидии на реализацию проектов в 2017 году. 
В целях оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям для участия в международных мероприятиях в сфере этноконфессиональных отношений, проведен конкурс, победителями которого стали 3 организации.
Для оценки эффективности мероприятий в 4 квартале 2016 года проведено социологическое исследование по теме «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области», которое показало достаточно высокий уровень удовлетворенности населения деятельностью органов власти в сфере межнациональных отношений. 
10) формирование предложений о ежегодном плане и показателях деятельности управления
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия», укрепления межнационального и межконфессионального мира и согласия на территории Иркутской области вносились предложения: в Комплексный план мероприятий по реализации в Иркутской области в 2014-2020 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.
С целью повышения квалификации государственных и муниципальных служащих в сфере межнациональных отношений внесены предложения о проведении семинаров-совещаний: «Взаимодействие органов государственной и муниципальной власти, СМИ и некоммерческого сектора в сфере этноконфессиональных отношений»; «Профилактика межнациональных конфликтов»; «Лучшие практики организации работы по укреплению единства российской нации, обеспечению межнационального согласия», «Тенденции развития национальной политики в России».


3

