Аналитический отдел управления информационной политики и аналитической работы


Информационная справка

О содержании кладбищ, находящихся на территории города Иркутска
Правила содержания кладбищ на территории Иркутской области в данный момент регулируются «Правилами содержания и деятельности общественных кладбищ на территории города Иркутска». К работам по содержанию общественных кладбищ относятся следующие виды работ:

- содержание в надлежащем состоянии зданий, сооружений, инженерного оборудования и иных объектов муниципальной собственности города Иркутска, расположенных на территории кладбищ;

- сбор и вывоз мусора, очистка от мусора проездов и внутриквартальных территорий кладбищ;

- очистка проездов, расположенных на территории кладбищ, от снега и льда, распределение на проездах противогололедных материалов;

- выкашивание травы, обрезка деревьев, произрастающих на территории кладбищ (при необходимости);

- профилирование проездов, расположенных на территории кладбищ (при необходимости);

- иные виды работ, необходимые для содержания кладбищ в надлежащем состоянии;
Содержание и благоустройство общественных кладбищ осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и муниципальными правовыми актами города Иркутска
.
Кладбища города

Лисихинское кладбище

Амурское (Лисихинское) кладбище находится в Октябрьском округе города Иркутска, между микрорайонами Лисиха и Байкальский, вдоль улицы Байкальской. Открыто в 1900,  действовало до 1960-х. Значительная часть памятников была выполнена из дерева, поэтому многие из них разрушились, и встречаются места, где остались лишь небольшие надмогильные холмики без каких-либо обозначений. Северо-Восточный угол Амурского кладбища, в верхней его части, занят Новым Еврейским кладбищем.

Глазковское кладбище
Глазковское кладбище – в г. Иркутске, на левом берегу Ангары, в Глазковском предместье. Показано на планах города 1903 и 1940 в виде неправильного четырехугольника со сторонами в 280, 260, 200 и 100 м. Здесь могло быть захоронено до 10 тыс. человек. 
Глазковское кладбище существовало в XIX веке, а возникло, вероятно, раньше. Ныне эта территория представляет собой парк между ул. К. Цеткин, 
ул. Шмидта и 4-й Железнодорожной.

Иерусалимское кладбище
В 1932 Иркутский горсовет решил превратить Иерусалимское кладбище в парк культуры и отдыха, была разорена древнейшая его часть, примыкающая к ул. Парковой. Здесь была построена парашютная вышка. 
В 1957 оставшиеся могильные холмики и памятники были уничтожены, а на месте Иерусалимского кладбища открыли Центральный парк культуры и отдыха им. 40-летия Великой Октябрьской Социалистической Революции. 
В 1990-х парк был лишен наименования, прекратила работу танцплощадка, и он стал использоваться только для спокойного отдыха и размещения детских аттракционов.

В 2015 году депутаты Думы Иркутска рассмотрели предложение региональной общественной организации «Иркутский исторический некрополь» по реконструкции территории бывшего кладбища. Правление иркутского «Некрополя» предполагало установить в парке 10-15 малых архитектурных форм, выполненных местными скульпторами, которые бы «соответствовали, привлекали внимание и были бы интересны».
Татарское кладбище
Мусульманское (татарское) кладбище – недействующее кладбище для мусульман, основанное в начале XX века. Находится по улице Цимлянской, за школой № 39. Последние захоронение датировано 1961 годом. 
Закрыть действующее кладбище в 50-х годах прошлого века потребовали санитарные службы. Сегодня кладбище огорожено лишь частично, кладбище почти не посещается, и многие памятники находятся в очень плохом состоянии. Целостность ограждения была нарушена после строительства вблизи кладбища индивидуальных гаражных боксов. Через неогороженную территорию сокращают дорогу местные жители.  
Радищевское кладбище
Радищевское кладбище было образовано после закрытия Знаменского, Рабоче-Слободского и военного кладбища в конце 1920-х. В настоящее время Радищевское кладбище исчерпало свои возможности и закрыто, на нем производятся только единичные подхоронения родственников.
Лютеранское кладбище
Лютеранское кладбище – одно из древнейших кладбищ в Иркутске. Располагалось на стрелке современных улиц Ленина, Тимирязева, Седова, 3-го Июля. 
Кладбище было полностью разрушено в начале 1930-х. Сегодня часть этого кладбища занята проезжей частью. Долгое время сохранялся маленький кусочек, на котором, правда, не было могильных плит. Здесь планировалось соорудить памятник комсомольцам, позднее – декабристам. О последнем решении свидетельствовал камень с соответствующей табличкой. 
4 октября 2012 на этом месте была установлена скульптура «Бабр», изображающая мифического зверя с герба Иркутска и Иркутской области.
Знаменское кладбище
Знаменское кладбище – в Иркутске. Существовало с конца ХVIII – начала ХIХ в. и до 1920-х, располагалось за рекой Ушаковкой, на горе, которая называлась Знаменской, а также Глубеничной и Кладбищенской. 
Кладбище перестали использовать, скорее всего, в 1920-х. В настоящее время больше половины Знаменского кладбища застроено, почти вся остальная территория находится в неухоженном состоянии.
Свердловское кладбище
Свердловское кладбище – в Иркутске, в Студгородке, недалеко от трамвайного кольца. Начало действовать в конце XIX, закрыто в 1960-х.
В Иркутске не хватает кладбищ
ИРК.ру,  2 июня, 2017 г.
Ситуация с кладбищами в Иркутске обостряется: город растет, а свободной земли становится все меньше. Сколько мест упокоения осталось в Иркутске, какие их них уже вышли за пределы границ и почему на территории города уже не появятся новые погосты — в материале ИА «Иркутск онлайн».

Кладбищенские истории

За три с половиной века на территории города успели возникнуть и закрыться десятки погостов, некоторые из них спустя годы оказались под тротуарами и газонами. Так, например, старейшим местом упокоения в городе считается земля у Спасского храма, где в 2007 году в ходе раскопок обнаружили человеческие останки, а под алтарем — детские гробы. Подобных небольших прихрамовых некрополей в Иркутске немало, как и больших кладбищ, ныне закрытых или разрушенных.

Проблема нехватки мест для захоронений в Иркутске напоминала о себе довольно часто. Сохранились свидетельства о состоянии Иерусалимского кладбища (ныне — мемориальный парк «Иерусалимская гора») к концу 19 века, когда свободных мест не оставалось, а потребность в них была столь высока, что захоронения производились в несколько уровней. Закрыли главное городское кладбище в 1930-х годах, затем оно было разрушено, а на его месте в 1950 году обустроили центральный парк культуры и отдыха.

Сегодня в Иркутске восемь муниципальных кладбищ, из них четыре закрыты — захоронения полностью запрещены: Магометанское, Русско-Амурское, Свердловское и Еврейское. Еще четыре считаются действующими: Александровское, Маратовское, Ново-Ленинское и Батарейное. Создание новых могил на свободных участках разрешено только на Александровском кладбище, где появляется примерно 1000 захоронений в год.

На Ново-Ленинском, Маратовском и Батарейном кладбищах возможно только подзахоронение рядом с ранее умершими родственниками или супругами. Кстати, Батарейное кладбище закрыли совсем недавно — 23 марта 2017 года, такое постановление подписал мэр Дмитрий Бердников.

Одновременно с муниципальными существуют частные кладбища, где можно купить участки для захоронений. В их числе Марковское, Смоленское и Пивоваровское, которые расположены в Иркутском районе. В отличии от муниципальных кладбищ, деятельность частных некрополей уже вызывает вопросы у надзорных органов.

Погосты не по ГОСТу?

Разросшаяся площадь Смоленского кладбища, расположенного в Иркутском районе возле Култукского тракта, привлекла внимание районной прокуратуры еще осенью 2015 года. К 2017 году оно на 15 гектаров превысило установленную площадь в 40 гектаров и продолжает расти, вторгаясь в земли лесного фонда. Здесь насчитывается около 50 тысяч захоронений. Погост фактически принадлежит двум местным ритуальным агентствам — «Береза» и «Спас».

— В мае мы вынесли представления министерству лесного комплекса и Росимуществу. Мы писали им и ранее, но они до сих пор «принимают меры». Если контролирующие органы будут бездействовать, то принимать меры будем уже мы, — комментирует заместитель прокурора Иркутского района Наталья Матвеева.

На Смоленском кладбище насчитывается около 50 тысяч захоронений

Из проблемы превышения площади вытекает другая — несоответствие санитарным нормам по уборке мусора. «Кладбище в значительной степени содержится и обслуживается силами сотрудников „Березы“ и на средства фирмы», — сообщается на сайте ритуального агентства. Однако это не касается захваченных 15 гектаров. По информации заместителя прокурора, сейчас там складируется мусор, но закон на стороне хозяев кладбища.

— Вопрос в землеотведении, поскольку на любые претензии по мусору они скажут, что это не наше, извините. У нас, согласно закону, бремя содержания территории несет собственник. Соответственно, этим должен заниматься минлес региона, — замечает Наталья Матвеева.

Сейчас к Смоленскому кладбищу приближается городская застройка, в скором времени буквально через дорогу появится микрорайон Юго-Западный. При этом, согласно действующим нормам, кладбища должны иметь 500-метровые санитарно-защитные зоны от жилой застройки и объектов пищевой промышленности.

Безмолвие некрополя

Со стороны Култукского тракта Смоленское кладбище разглядеть практически невозможно: мешает лесополоса и перепады рельефа. Привлекшие внимание прокуратуры 15 гектаров находятся еще дальше — в 200-300 метрах от федеральной трассы. Пройти на эти земли можно только через «старое» Смоленское кладбище.

Огромный некрополь фактически состоит из двух частей с отдельными въездами: на одной половине находятся административные постройки с символикой ритуального агентства «Береза», на другой — агентства «Спас». Разрешенные для захоронений территории выглядят очень аккуратно — образцово убранные участки. Нет ни разбросанного мусора, ни даже собранных куч — их, судя по всему, своевременно вывозят.

Однако стоит пересечь границу легального кладбища, как картина меняется: всевозможный мусор раскидан на траве, у надгробий, появляются кучи отходов. Кладбище продолжает расти вглубь леса, от которого оно никак не огорожено. Без труда можно найти новые могилы.

Прокомментировать ситуацию с превышением границ работники Смоленского кладбища отказались, сославшись на директора Марковского кладбища Татьяну Ушакову. Та, в свою очередь, разъяснить позицию администрации погоста также отказалась.

— Знаете, я ничего не буду комментировать, — сказала она. — Сюда уже приходили ваши коллеги, все перевернули с ног на голову, получилось очень некрасиво. У нашего кладбища своя специфика, мы работаем над тем, чтобы оно стало лучше. Больше ничего я вам не скажу.

Мусор раскидан на территории кладбища, которая занята нелегально

Пока же проблема нехватки земли под захоронения остается противоречивой. С одной стороны, территория единственного полноценно функционирующего Александровского муниципального кладбища Иркутска задействована только на 50 %. С другой стороны, переполненность Смоленского кладбища говорит о реальной нехватке мест и о том, что население вынуждено приобретать фактически незаконные участки.

В качестве одного из способов решения проблемы Смоленского кладбища предлагается разделить нынешнее на два. Это позволит легализовать существующее превышение в 15 гектаров, к тому же появится возможность прибавить к кладбищу еще 25 гектаров.

В пресс-службе администрации Иркутска сообщили, что уже длительное время занимаются поиском участка для размещения нового кладбища. Уже сейчас ясно: на территории города и в непосредственной близости от него обустроить некрополь не получится — прилегающие к городу земли плотно застроены индивидуальными жилыми домами и садоводствами. Одновременно идут переговоры с министерством имущественных отношений Иркутской области и региональной службой архитектуры по поводу выбора на территории Иркутского района земли под размещение муниципальных кладбищ.

Что касается перспективы появления крематория, то пока этот вопрос не обсуждается. Бытует мнение, что его строительство возможно только в городах с населением свыше миллиона человек. В действительности такое ограничение действовало в советское время, в современной России оно отсутствует, как не существует и государственной программы по поддержке кремации. Соответственно, строительство возможно за счет города и региона (таких затрат в бюджетах не предусмотрено) либо на средства частного инвестора, которого в Иркутске пока не нашлось.

Будет ли в Иркутске православное кладбище…

Почему частные заборы стали на его пути?

26 апреля 2018  Аргументы недели  №609/16
В Иркутске в публичную плоскость выводится новое обсуждение, которое может стать столь же резонансным, как и прошедшие ранее дискуссии о необходимости переименования улиц. Речь идет о появлении в городе православного вероисповедального кладбища. О насущной потребности в обустройстве такого места представители Иркутской епархии, православной общественности и неравнодушные горожане говорят на протяжении последних шести лет. О том, в какой точке своего долгого пути находятся инициаторы идеи, какие препятствия им могут встретиться при реализации задуманного, речь накануне шла в редакции еженедельника «АН».

На пло​щад​ке «Ар​гу​мен​тов неде​ли» со​сто​ял​ся оче​ред​ной Экс​перт​ный со​вет, участ​ни​ка​ми ко​то​ро​го ста​ли на​сто​я​тель Кня​зе-Вла​ди​мир​ско​го хра​ма Ир​кут​ска, про​то​и​рей Алек​сей Се​ре​дин, де​пу​тат думы Ир​кут​ска, пред​се​да​тель ко​мис​сии по соб​ствен​но​сти и зе​мель​ным от​но​ше​ни​ям Алек​сандр Пань​ко, ру​ко​во​ди​тель ко​ми​те​та по управ​ле​нию му​ни​ци​паль​ным иму​ще​ством ад​ми​ни​стра​ции Ир​кут​ска Ека​те​ри​на Ко​зу​ли​на, ру​ко​во​ди​тель Фе​де​раль​но​го де​пар​та​мен​та юри​ди​че​ской по​мо​щи Мак​сим На​зин, ру​ко​во​ди​тель МУП «Ри​ту​ал» Иван Слеп​цов. В об​суж​де​нии ак​тив​ное уча​стие при​ня​ли та​к​же ир​кут​ские об​ще​ствен​ни​ки, мо​де​ра​то​ром ме​ро​при​я​тия стал бес​смен​ный ве​ду​щий Экс​перт​но​го со​ве​та, жур​на​лист Игорь Аль​тер.

Игорь Аль​тер рас​ска​зал со​брав​шим​ся, что тему необ​хо​ди​мо​сти со​зда​ния в Ир​кут​ске пра​во​слав​но​го ве​ро​ис​по​ве​даль​но​го клад​би​ща уже под​ни​ма​ли в ме​дий​ном про​стран​стве — с по​мо​щью теле- и ра​дио​вы​ступ​ле​ний, те​перь до​шла оче​редь и до пе​чат​ных СМИ. «Це​лью на​ше​го ме​ро​при​я​тия не яв​ля​ет​ся во​прос вы​де​ле​ния ка​ко​го-то опре​де​лен​но​го участ​ка под но​вое клад​би​ще. Наша за​да​ча — за​пу​стить про​цесс об​ще​ствен​ных об​суж​де​ний, что​бы ни у кого не было со​мне​ний в том, что кто-то ис​под​тиш​ка пы​та​ет​ся ре​шать част​ные во​про​сы. Итог этих пре​ний дол​жен дать от​ве​ты на во​про​сы, быть ли пра​во​слав​но​му клад​би​щу в Ир​кут​ске, где оно долж​но рас​по​ло​жить​ся и ка​ким об​ра​зом бу​дет обу​стро​е​но», — до​ба​вил в свою оче​редь Мак​сим На​зин.

До​во​ды «за»
На​сто​я​тель Кня​зе-Вла​ди​мир​ско​го хра​ма Ир​кут​ска, про​то​и​рей Алек​сей Се​ре​дин рас​ска​зы​ва​ет, что ини​ци​а​ти​ву, свя​зан​ную с по​яв​ле​ни​ем ве​ро​ис​по​ве​даль​но​го клад​би​ща, под​дер​жи​ва​ют мно​гие жи​те​ли Ир​кут​ска. «Толь​ко на пер​вом эта​пе, ко​гда нам необ​хо​ди​мо было за​пу​стить про​цесс, мы со​бра​ли все​го лишь за 10 дней бо​лее 4,5 ты​сяч под​пи​сей. По​сле это​го про​цесс сбо​ра оста​но​ви​ли, так как это​го ко​ли​че​ства вполне до​ста​точ​но для на​ча​ла диа​ло​га с об​ще​ством и вла​стью, — от​ме​ча​ет он. — Мы ви​дим, что нашу идею люди раз​де​ля​ют, у го​ро​жан есть по​ни​ма​ние в необ​хо​ди​мо​сти та​ких мест за​хо​ро​не​ния. Ведь в го​ро​де дей​стви​тель​но есть про​бле​мы с клад​би​ща​ми, ме​ста​ми под них. Кро​ме того, пред​ста​ви​те​ли раз​лич​ных кон​фес​сий — иудеи, му​суль​мане — уже име​ют участ​ки на дей​ству​ю​щих клад​би​щах для за​хо​ро​не​ний. Пра​во​слав​ная об​щи​на в этом смыс​ле об​де​ле​на».

Иде​аль​ное ме​сто под воз​мож​ное обу​строй​ство пра​во​слав​но​го клад​би​ща (для это​го по​дой​дут да​ле​ко не все участ​ки го​род​ских зе​мель — АН), по мне​нию ини​ци​а​то​ров идеи, на​хо​дит​ся на окра​ине дей​ству​ю​ще​го Ра​ди​щев​ско​го клад​би​ща. К нему при​мы​ка​ет уча​сток зем​ли, на ко​то​ром ко​гда-то на​хо​ди​лись за​хо​ро​не​ния япон​ских во​ен​но​плен​ных. Несколь​ко лет на​зад по ини​ци​а​ти​ве Япо​нии остан​ки во​ен​но​плен​ных были экс​гу​ми​ро​ва​ны и вы​ве​зе​ны на ро​ди​ну. При этом уча​сток на​хо​дит​ся в зоне до​ступ​но​сти лич​но​го и об​ще​ствен​но​го транс​пор​та, на нем рас​тут де​ре​вья. Един​ствен​ный ню​анс — к участ​ку при​мы​ка​ет не толь​ко Ра​ди​щев​ское клад​би​ще, но и тер​ри​то​рии са​до​вод​че​ских то​ва​ри​ществ.

Впро​чем, по​доб​ное со​сед​ство, по мне​нию Алек​сея Се​ре​ди​на, необя​за​тель​но долж​но быть неудоб​ным. «В ос​но​ве идеи по​яв​ле​ния пра​во​слав​но​го ве​ро​ис​по​ве​даль​но​го клад​би​ща ле​жит же​ла​ние обу​стро​ить в Ир​кут​ске но​вое куль​тур​ное, ду​хов​ное про​стран​ство. То есть уча​сток бу​дет не про​сто ме​стом за​хо​ро​не​ний, а свое​об​раз​ным ре​ли​ги​оз​ным цен​тром, где по​явит​ся храм, ме​мо​ри​аль​ная пар​ко​вая зона, — рас​ска​зы​ва​ет он о во​пло​ще​нии ини​ци​а​ти​вы. — Пра​во​слав​ное клад​би​ще, в от​ли​чие от су​ще​ству​ю​щих в на​шем го​ро​де мест за​хо​ро​не​ний, не пред​по​ла​га​ет вы​руб​ку леса, без​дум​ное обу​строй​ство. Идея за​клю​ча​ет​ся в со​зда​нии ухо​жен​но​го ме​ста, куда че​ло​век мо​жет прий​ти, по​мо​лить​ся за усоп​ших род​ствен​ни​ков, при​нять уча​стие в бо​го​слу​же​нии. Наша цель – не на​вре​дить ни су​ще​ству​ю​ще​му лесу, ни ин​фра​струк​ту​ре, а толь​ко улуч​шить их».

По сло​вам руководителя МУП «Ритуал» Ивана Слепцова, про​ект бу​ду​ще​го клад​би​ща, по​сле его раз​ра​бот​ки, дол​жен быть пред​став​лен об​ще​ствен​но​сти для мак​си​маль​но ши​ро​ко​го об​суж​де​ния.  Слеп​цов го​ря​чо под​дер​жи​ва​ет идею по​яв​ле​ния пра​во​слав​но​го клад​би​ща в Ир​кут​ске. «Хочу на​пом​нить, что в не столь да​ле​кие ис​то​ри​че​ские вре​ме​на все во​про​сы, свя​зан​ные с по​гре​бе​ни​ем лю​дей, воз​ла​га​лись на пле​чи ре​ли​ги​оз​ных об​щин. Ны​неш​няя си​ту​а​ция, ко​гда му​ни​ци​па​ли​тет за​ни​ма​ет​ся ор​га​ни​за​ци​ей клад​бищ и ухо​дом за ними — это пе​ре​кос и пе​ре​жи​ток про​цес​сов по борь​бе с ре​ли​ги​ей. Го​су​дар​ство ко​гда-то за​бра​ло себе эти функ​ции, была при​ду​ма​на про​це​ду​ра граж​дан​ской па​ни​хи​ды, так все оста​ет​ся и по​ныне, — про​во​дит он ис​то​ри​че​ский экс​курс. — И си​ту​а​ция не раз​ви​ва​ет​ся в луч​шую сто​ро​ну. Мно​гим ир​ку​тя​нам, в том чис​ле и мне, стыд​но за то, ка​кие у нас клад​би​ща. Но у му​ни​ци​па​ли​те​та не хва​та​ет пол​но​мо​чий, нет от​дель​но​го фе​де​раль​но​го за​ко​на, ко​то​рый бы в пол​ной мере ре​гу​ли​ро​вал все во​про​сы, свя​зан​ные с обу​строй​ством и функ​ци​о​ни​ро​ва​ни​ем клад​бищ. Прак​ти​че​ски все ме​ста для за​хо​ро​не​ний, ко​то​рые есть в Ир​кут​ске, по​яв​ля​лись сле​ду​ю​щим об​ра​зом — вы​де​лял​ся зе​мель​ный уча​сток, а даль​ней​шее обу​строй​ство ве​лось лишь так на​зы​ва​е​мым хо​зяй​ствен​ным спо​со​бом, без вся​ко​го пла​на, про​ек​та и так да​лее. По​это​му мы на​блю​да​ем то, что у нас есть».

По мне​нию ру​ко​во​ди​те​ля МУП «Ри​ту​ал», пра​виль​ный путь стро​и​тель​ства клад​бищ — воз​ве​де​ние по ге​не​раль​но​му пла​ну, с обя​за​тель​ным зо​ни​ро​ва​ни​ем. Имен​но при та​ком под​хо​де мож​но из​на​чаль​но со​дер​жать ме​ста за​хо​ро​не​ний в по​ряд​ке, как это сей​час мож​но ви​деть в Ан​гар​ске или в Брат​ске.

В этих го​ро​дах клад​би​ща рас​по​ло​же​ны по​сре​ди сос​но​вых ле​сов, про​ло​же​ны ас​фаль​ти​ро​ван​ные до​рож​ки, тер​ри​то​рия ого​ро​же​на, на ней лег​ко под​дер​жи​вать чи​сто​ту.

«Но мы се​год​ня ве​дем раз​го​вор не толь​ко о том, как пра​виль​но обу​стра​и​вать клад​би​ща. Речь о том, что луч​ше, чем ре​ли​ги​оз​ная об​щи​на, ни​кто не смо​жет ор​га​ни​зо​вать до​стой​ные ме​ста по​гре​бе​ния и уход за ними, — под​чер​ки​ва​ет он. — К тому же у мно​гих вы​зы​ва​ет нега​тив су​ще​ству​ю​щий по​ря​док по​хо​рон с ри​ту​аль​ны​ми за​ла​ми, ра​бо​та​ю​щи​ми по прин​ци​пу кон​вей​е​ра. А ведь по​хо​ро​ны — это во​прос тон​кий, мож​но ска​зать ин​тим​ный. И если он пре​вра​ща​ет​ся в по​до​бие фаб​ри​ки, то о чем мож​но го​во​рить? Несмот​ря на то, что все клад​би​ща у нас му​ни​ци​паль​ные, го​род за​ни​ма​ет​ся их убор​кой и со​дер​жа​ни​ем, по боль​шо​му сче​ту хо​зя​и​на у них нет. Та​ким хо​зя​и​ном мо​жет стать об​ще​ствен​ная ор​га​ни​за​ция, а имен​но цер​ков​ная об​щи​на, ре​ли​ги​оз​ная кон​фес​сия, ко​то​рая в со​сто​я​нии объ​еди​нить лю​дей бла​гой иде​ей».

Пред​по​ла​га​е​мый уча​сток на ме​сте за​хо​ро​не​ний япон​ских во​ен​но​плен​ных Ива​ну Слеп​цо​ву тоже ка​жет​ся ло​гич​ным для обу​строй​ства ве​ро​ис​по​ве​даль​но​го клад​би​ща. «В со​от​вет​ствии с зе​мель​ным ко​дек​сом, если на участ​ке ко​гда бы то ни было, про​во​ди​лись за​хо​ро​не​ния, то он непри​го​ден для ис​поль​зо​ва​ния в ином ста​ту​се. Вклю​че​ние этой тер​ри​то​рии в со​став го​род​ских ле​сов, на мой взгляд, было оши​боч​ным, — при​во​дит он свои до​во​ды. — Но, в слу​чае обу​строй​ства там но​во​го некро​по​ля, ду​маю, что ини​ци​а​то​ры обя​за​тель​но про​ве​дут ком​пен​са​ци​он​ное озе​ле​не​ние».

До​во​ды «про​тив»

Часть го​род​ской об​ще​ствен​но​сти, успев​шая озна​ко​мить​ся с ини​ци​а​ти​вой, вы​сту​па​ет про​тив нее. При​чем люди го​то​вы про​ти​во​дей​ство​вать весь​ма ак​тив​но. На это у них име​ют​ся свои ре​зо​ны. Из​вест​ная в Ир​кут​ске об​ще​ствен​ни​ца Лю​бовь Али​ки​на вхо​дит в ра​бо​чую груп​пу по вне​се​нию из​ме​не​ний в ген​план го​ро​да, а по​то​му име​ет до​ступ к са​мым раз​ным до​ку​мен​там. Она вы​яс​ни​ла, что на су​ще​ству​ю​щей ка​даст​ро​вой кар​те го​ро​да так на​зы​ва​е​мое «япон​ское клад​би​ще» уже на​хо​дит​ся в со​ста​ве сфор​ми​ро​ван​но​го участ​ка об​щим раз​ме​ром око​ло 50 гек​та​ров.

По ее пред​по​ло​же​нию, имен​но столь​ко зем​ли мо​жет быть от​да​но под обу​строй​ство но​во​го клад​би​ща. При этом ак​ти​вист​ку не успо​ка​и​ва​ют до​во​ды ру​ко​во​ди​те​ля ко​ми​те​та по управ​ле​нию му​ни​ци​паль​ным иму​ще​ством ад​ми​ни​стра​ции Ир​кут​ска Ека​те​ри​ны Ко​зу​ли​ной о том, что тер​ри​то​рия вхо​дит в со​став го​род​ских ле​сов и не мо​жет быть вы​де​ле​на для че​го-ли​бо дру​го​го.

«У меня боль​шой опыт в ана​ло​гич​ных ис​то​ри​ях. При​сво​е​ние участ​ку ка​даст​ро​во​го но​ме​ра уже вы​зы​ва​ет бес​по​кой​ство. Судя по тому, как у нас про​хо​дит лес​ная ам​ни​стия и дру​гие про​цес​сы, ка​даст​ро​вый но​мер — это пер​вый этап на пути к даль​ней​шей про​да​же участ​ка, пе​ре​да​чи в арен​ду и так да​лее. У меня есть при​мер в мик​ро​рай​оне Лес​ном, ко​гда тер​ри​то​рии го​род​ских ле​сов были от​да​ны яко​бы для це​лей бла​го​устрой​ства, но в ре​зуль​та​те по​па​ли в част​ные руки, — рас​ска​зы​ва​ет она. — По это​му по​во​ду я пи​са​ла во все ин​стан​ции, а про​ку​ра​ту​ра даже про​во​ди​ла про​вер​ку».

Об​ще​ствен​ни​ца счи​та​ет, что пред​по​ла​га​е​мый для обу​строй​ства пра​во​слав​но​го клад​би​ща уча​сток яв​ля​ет​ся неудач​ным вы​бо​ром. По​бли​зо​сти на​хо​дит​ся мик​ро​рай​он Лес​ной, от окра​ин Ра​ди​щев​ско​го клад​би​ща он от​де​лен неши​ро​кой по​ло​сой го​род​ских ле​сов и тер​ри​то​ри​я​ми несколь​ких са​до​водств. «Счи​таю, что нам не нуж​но со​кра​щать наши зе​ле​ные бу​фер​ные зоны, а для пра​во​слав​но​го клад​би​ща най​ти дру​гое ме​сто. К при​ме​ру, та​кое есть по Плиш​кин​ско​му трак​ту, где чер​ные ле​со​ру​бы уже «рас​чи​сти​ли» пло​щад​ку пло​ща​дью в 120 гек​та​ров. Да​вай​те рас​смот​рим эту пло​щад​ку», — де​ла​ет она встреч​ное пред​ло​же​ние.

Ее по​зи​цию под​дер​жи​ва​ет и жи​тель​ни​ца од​но​го из са​до​водств Та​тья​на Ер​ма​ко​ва. «Япон​ское клад​би​ще» на​хо​дит​ся бук​валь​но че​рез до​ро​гу от за​бо​ра мо​е​го дома. У меня там сква​жи​на глу​би​ной 96 мет​ров — ка​кую воду буду пить я и мои дети, если по​бли​зо​сти нач​нут про​из​во​дить све​жие за​хо​ро​не​ния? — за​да​ет​ся она во​про​сом. — Кро​ме меня воз​ле это​го участ​ка жи​вет еще де​ся​ток че​ло​век. Они тоже бу​дут про​тив та​ко​го со​сед​ства. Во​прос по​яв​ле​ния пра​во​слав​но​го клад​би​ща в Ир​кут​ске об​суж​дать важ​но, я со​глас​на с тем, что та​кое ме​сто нам необ​хо​ди​мо, но не на​про​тив мо​е​го за​бо​ра».

Да​вай​те об​щать​ся кон​струк​тив​но

На этом ме​сте об​ще​ние сто​рон​ни​ков и про​тив​ни​ков по​яв​ле​ния пра​во​слав​но​го клад​би​ща во вре​мя про​ве​де​ния Экс​перт​но​го со​ве​та гро​зи​ло пе​ре​ра​с​ти в гром​кую пе​ре​пал​ку. Од​на​ко де​пу​тат думы Ир​кут​ска, пред​се​да​тель ко​мис​сии по соб​ствен​но​сти и зе​мель​ным от​но​ше​ни​ям Алек​сандр Пань​ко во​вре​мя пе​ре​вел бе​се​ду в кон​струк​тив​ное рус​ло. Он на​пом​нил, что на про​тя​же​нии 11 лет на​хо​дит​ся в со​ста​ве ко​мис​сии и под​черк​нул, что та​кой ак​ту​аль​ный во​прос де​пу​та​та​ми еще ни разу не рас​смат​ри​вал​ся.

«Мо​жет быть, ини​ци​а​тив​ная груп​па не уви​де​ла в го​род​ской думе тех лю​дей, кто их под​дер​жит. Хотя мы имен​но в рам​ках сво​ей ко​мис​сии на​хо​дим вза​и​мо​дей​ствие меж​ду ад​ми​ни​стра​ци​ей и жи​те​ля​ми в са​мых спор​ных во​про​сах, ста​ра​ем​ся прий​ти к ком​про​мис​су, что​бы и люди были до​воль​ны, и за​ко​ны не на​ру​ше​ны, — от​ме​тил он. — Для меня, как для пред​се​да​те​ля ко​мис​сии, этот во​прос нов, мое мне​ние — необ​хо​ди​мо его фор​ма​ли​зо​вать, на​чать об​суж​де​ние не толь​ко с при​вле​че​ни​ем об​ще​ствен​но​сти, но и экс​перт​но​го со​об​ще​ства. Пло​щад​ка го​род​ской думы под​хо​дит для это​го луч​шим об​ра​зом».

По его сло​вам, нефор​маль​ное об​суж​де​ние ини​ци​а​ти​вы не несет за со​бой юри​ди​че​ско​го, офи​ци​аль​но​го ре​ше​ния. «Хочу, что​бы мы пе​ре​шли имен​но в эту плос​кость, — при​звал де​пу​тат. — Мое лич​ное мне​ние — по​сыл Ир​кут​ской епар​хии пра​виль​ный, по​то​му что воз​рож​дать ду​хов​ность необ​хо​ди​мо. А вот что ка​са​ет​ся са​мо​го ме​ста рас​по​ло​же​ния клад​би​ща, то это и долж​но стать пред​ме​том про​фес​си​о​наль​но​го рас​смот​ре​ния. Но, в лю​бом слу​чае, во​про​сам го​род​ско​го мас​шта​ба мы не долж​ны про​ти​во​по​став​лять лишь лич​ные за​бо​ры».

За про​ве​де​ние об​сто​я​тель​но​го раз​го​во​ра вы​сту​па​ет и руководитель Федерального департамента юридической помощи Мак​сим На​зин. «Во​прос, свя​зан​ный с по​ис​ком зе​мель​но​го участ​ка, был под​нят шесть лет на​зад с бла​го​сло​ве​ния Ир​кут​ской епар​хии. Я участ​во​вал в этом про​цес​се на пер​вом эта​пе, по​мо​гая изу​чать нор​ма​тив​но-пра​во​вые ас​пек​ты на вы​де​ле​ние зе​мель​но​го участ​ка и воз​мож​но​сти осу​ществ​ле​ния на нем дан​ной де​я​тель​но​сти, — го​во​рит он. — Мы не долж​ны за​бы​вать, что необ​хо​ди​мость и важ​ность со​вер​ше​ния дан​ной про​це​ду​ры се​год​ня в первую оче​редь обу​слов​ле​на 4,5 ты​ся​ча​ми под​пи​сей жи​те​лей Ир​кут​ска. Да, во​прос утвер​жде​ния кон​крет​ной тер​ри​то​рии са​мый слож​ный. Лю​бой жи​тель Ир​кут​ска под​дер​жит по​яв​ле​ние пра​во​слав​но​го клад​би​ща, но боль​шин​ство та​к​же ска​жет: «Толь​ко не ря​дом с моим до​мом». Это клю​че​вой эле​мент дис​кус​сии, по​то​му что ин​те​ре​сы усоп​ших го​ро​жан не долж​ны пре​об​ла​дать над ин​те​ре​са​ми жи​ву​щих. Но есть про​бле​ма огра​ни​чен​но​сти го​род​ских тер​ри​то​рий, ко​рот​кий спи​сок мест, дей​стви​тель​но под​хо​дя​щих под но​вое клад​би​ще».

Мак​сим На​зин под​чер​ки​ва​ет, что при при​ня​тии ко​неч​но​го ре​ше​ния, в лю​бом слу​чае бу​дет про​во​дить​ся об​ще​ствен​ная, эко​ло​ги​че​ская и дру​гие экс​пер​ти​зы: «Ни​кто си​лой этот очень ще​пе​тиль​ный во​прос ре​шать не бу​дет».

�«О Правилах содержания и деятельности общественных кладбищ города Иркутска» (с изменениями на 27 октября 2017 года) /http://docs.cntd.ru/document/440521182


�Кладбища Иркутска / http://irkipedia.ru/content/kladbishcha_irkutska
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