Аналитический отдел управления информационной политики и аналитической работы

Информационная справка 
«Об обеспечении права осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы в исправительных учреждениях, находящихся на территории Иркутской области, на свободу совести и вероисповедания»
Право осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы в исправительных учреждениях на территории Иркутской области, обеспечивается в соответствии с Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации (далее – Кодекс). 
Согласно статье 14 Кодекса осужденным гарантируются свобода совести и свобода вероисповедания. Они вправе исповедовать любую религию либо не исповедовать никакой религии, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные убеждения и действовать в соответствии с ними. 

Осуществление права на свободу совести и свободу вероисповедания является добровольным, при этом не должны нарушаться правила внутреннего распорядка учреждения, исполняющего наказания, а также ущемляться права других лиц.
К осужденным к принудительным работам, аресту, содержанию в дисциплинарной воинской части или лишению свободы по их просьбе приглашаются священнослужители, принадлежащие к зарегистрированным в установленном порядке религиозным объединениям, по выбору осужденных. Личные встречи предоставляются без ограничения их числа продолжительностью до двух часов каждая с соблюдением действующих на территории учреждения, исполняющего наказание, правил внутреннего распорядка в присутствии представителя администрации учреждения. По заявлению осужденного и с письменного согласия священнослужителя личная встреча, в том числе для проведения религиозных обрядов и церемоний, предоставляется наедине и вне пределов слышимости третьих лиц с использованием технических средств видеонаблюдения. В учреждениях, исполняющих наказания, осужденным разрешается проведение религиозных обрядов и церемоний, пользование предметами культа и религиозной литературой. В этих целях администрация указанных учреждений при наличии возможности выделяет соответствующее здание (сооружение, помещение) на территории учреждения, исполняющего наказание, и обеспечивает соответствующие условия, определяемые соглашениями о взаимодействии с зарегистрированными в установленном порядке централизованными религиозными организациями.
В целях обеспечения свободы совести и свободы вероисповедания осужденных в учреждениях, исполняющих наказания, федеральный орган уголовно-исполнительной системы заключает с зарегистрированными в установленном порядке централизованными религиозными организациями соглашения о взаимодействии. Территориальные органы уголовно-исполнительной системы в соответствии с указанными соглашениями вправе по согласованию с федеральным органом уголовно-исполнительной системы заключать соглашения о взаимодействии с зарегистрированными в установленном порядке централизованными религиозными организациями. Требования к содержанию соглашений о взаимодействии, обязательные для включения в указанные соглашения, утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере исполнения уголовных наказаний.
Кроме того согласно нормам Кодекса тяжело больным осужденным, а также осужденным к смертной казни перед исполнением приговора по их просьбе обеспечивается возможность совершить все необходимые религиозные обряды и церемонии с приглашением священнослужителей.
На основании п.7 ст. 14 Кодекса осужденные, отбывающие наказание в виде ареста, а также в виде лишения свободы в тюрьмах, исправительных колониях особого режима для осужденных, отбывающих пожизненное лишение свободы, проводят религиозные обряды и церемонии в камерах, а при наличии возможности – в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание. Осужденные, отбывающие наказание в строгих условиях в исправительных колониях особого режима, проводят религиозные обряды и церемонии в помещениях камерного типа, а при наличии возможности - в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание. Осужденные, отбывающие наказание в строгих условиях в исправительных колониях строгого и общего режимов, проводят религиозные обряды и церемонии в запираемых помещениях, а при наличии возможности – в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание. Осужденные, отбывающие наказание в строгих условиях в воспитательных колониях, проводят религиозные обряды и церемонии в изолированных жилых помещениях, запираемых в свободное от учебы или работы время, а при наличии возможности – в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание. Осужденные, отбывающие наказание в обычных и облегченных условиях в исправительных колониях особого, строгого и общего режимов, осужденные, отбывающие наказание в обычных, облегченных и льготных условиях в воспитательных колониях, проводят религиозные обряды и церемонии в жилых помещениях или соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание. К осужденным, водворенным в штрафной изолятор, дисциплинарный изолятор, переведенным в помещения камерного типа, единые помещения камерного типа и одиночные камеры, по их просьбе приглашаются священнослужители. Осужденные, отбывающие принудительные работы, проводят религиозные обряды и церемонии в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории исправительного центра. К осужденным, водворенным в помещение для нарушителей, по их просьбе приглашаются священнослужители. Осужденные, находящиеся в лечебных исправительных учреждениях, лечебно-профилактических учреждениях, проводят религиозные обряды и церемонии в жилых помещениях, а при наличии возможности – в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территориях указанных учреждений.
По информации Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Иркутской области в рамках воспитательной работы с осужденными организовано взаимодействие со всеми традиционными религиозными конфессиями. В настоящее время на территориях исправительных учреждений функционируют 12 православных храмов, одна мечеть и 15 молитвенных комнат
. 
Материалы СМИ
ПРАВОСЛАВНЫЙ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЬ ВСТРЕТИЛСЯ СО СЛЕДСТВЕННО-АРЕСТОВАННЫМИ И ОСУЖДЕННЫМИ В СИЗО-6. ГУФСИН России по Иркутской области, 04.04.2018

Клирик Свято-Троицкого кафедрального собора протоиерей Сергей Исьянов посетил следственный изолятор № 6 в г. Ангарске, чтобы встретится с подозреваемыми, обвиняемыми и осужденными, исповедующими православие.

Сергей Исьянов совершил обход всех камер изолятора и отряд хозяйственного обслуживания, в котором отбывают осужденные, оставленные в СИЗО для выполнения хозяйственных работ. Священнослужитель предоставил возможность исповедаться всем желающим и побеседовал с теми, кто нуждается в духовной поддержке.

Взаимодействие следственного изолятора № 6 с Русской православной церковью происходит в рамках комплексного плана профилактики деструктивного поведения среди спецконтингента. Основное внимание уделяется профилактике суицидального поведения среди подозреваемых, обвиняемых и осужденных, а также профилактике зависимого поведения.

— Тема бесед  достаточно актуальна, ведь после освобождения из мест лишения свободы  у многих  появляется соблазн вернуться к своим вредным привычкам, зависимостям. Кроме того, каждый человек, попадая в условия изоляции, испытывает стресс и подавленность, и наша задача состоит в том, чтобы сохранить его психологическое равновесие, в том числе и с помощью религии, если речь идет о верующем человеке, — говорит Алексей Иванов, заместитель начальника СИЗО-6 ГУФСИН России по Иркутской области.
В ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ УИС С ТРАДИЦИОННЫМИ РЕЛИГИОЗНЫМИ КОНФЕССИЯМИ. ГУФСИН России по Иркутской области, 16.02.2018
Муфтий Иркутской области Фарид Мингалеев, помощник начальника ГУФСИН по организации работы с верующими протоиерей Евгений Старцев и сотрудники ведомства приняли участие посредством видеоконференцсвязи в круглом столе «Проблемы духовного окормления осужденных и лиц, содержащихся под стражей, в учреждениях уголовно-исполнительной системы».

В Федеральной службе исполнения наказаний в совещании участвовали представители администрации Президента Российской Федерации, Минюста России, ФСИН России и духовенства традиционных религиозных конфессий. Обсуждались вопросы взаимодействия и совместной воспитательной и просветительской работы с осужденными в условиях усиления роли религии в жизни современного общества.

В 2017 году учреждения ГУФСИН России по Иркутской области активно взаимодействовали с традиционными религиозными конфессиями: заключены новые соглашения с Иркутской митрополией Русской православной церкви, Байкальским муфтиятом, Иркутским еврейским религиозным объединением, продолжается работа с иркутской общиной Буддийской традиционной Сангхи России. В январе в штатное расписание Главного управления была введена должность помощника начальника ГУФСИН по организации работы с верующими, ее занял протоиерей Евгений Старцев, настоятель Михаило-Архангельского Харлампиевского храма г. Иркутска.

Сегодня на территории исправительных учреждений региона действует 13 культовых объектов, оборудовано 15 молитвенных комнат. Продолжается строительство православных храмов на территории СИЗО-1 (г. Иркутск), КП-39 (п.Улькан Казачинско-Ленского района), идет реконструкция храма в ИК-32 (г. Саянск). Учреждения регулярно посещают представители религиозных конфессий, осужденные принимают участие в мероприятиях, посвященных крупным религиозным и традиционным праздникам. Самым распространенным вероисповеданием среди осужденных является православие, его исповедуют 35% граждан; 3% осужденных исповедуют ислам, 2,8% - буддизм, 1,3% осужденных являются протестантами, 0,08% - иудеями. Не считают себя религиозными 55% осужденных.

Епископ Алексий встретился с начальником ГУФСИН России по Иркутской области. http://sayansk-eparchy.ru, 30 декабря 2017
29 декабря 2017 года в кафедральном храме Благовещения Пресвятой Богородицы состоялась встреча епископа Саянского и Нижнеудинского Алексия с начальником ГУФСИН России по Иркутской области генерал-майором внутренней службы, Анатолием Дмитриевичем Килановым.

А.Д.Киланов прибыл в Саянск в сопровождении руководителя отдела по тюремному служению Иркутской епархии, настоятеля Харлампиевского храма протоиерея Евгения Старцева.

Участниками встречи с начальником ГУФСИН России по Иркутской области стали секретарь Епархиального управления иерей Владимир Данилко, руководитель епархиального отдела по тюремному служению протоиерей Владимир Антонов, благочинный Тайшетского церковного округа игумен Николай (Микушин), благочинный Нижнеудинского церковного округа протоиерей Александр Ульянов, благочинный Саянского церковного округа иерей Иоанн Борисюк, настоятель Свято-Никольского храма г.Тулуна иерей Андрей Цымбал.

Участники встречи обменялись мнениями о сотрудничестве Церкви и учреждений ГУФСИН по вопросам духовного окормления заключённых. Как отметил начальник ГУФСИН по Иркутской области генерал-майор внутренней службы А.Д.Киланов, взаимодействие с православным духовенством оказывает ощутимое благотворное влияние на внутреннее состояние, культурный уровень и поведение осуждённых. Руководитель отдела по тюремному служению протоиерей Евгений Старцев подчеркнул глубокий христианский смысл попечения о людях, Промыслом Божиим оказавшихся в заключении. Опытом взаимодействия с исправительными учреждениями поделились священники Саянской епархии.

 В ходе состоявшейся встречи епископ Алексий и А.Д.Киланов подписали подготовленное отделом по тюремному служению Иркутской епархии Соглашение о сотрудничестве между входящими в состав Иркутской митрополии епархиями и Главным управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Иркутской области.
По официальной информации, к православным себя относит 36% осужденных, отбывающих наказание в исправительных учреждениях ГУФСИН России по Иркутской области. На территории исправительных учреждений в Иркутской области действует 11 православных храмов и часовен, оборудовано 15 молитвенных комнат. Продолжается строительство храмов на территории СИЗО-1 г. Иркутска, КП-22 г. Тайшета, ИК-7 г. Ангарска, ИК-23 г. Саянска. 
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