
   Доклад об исполнении 
               муниципальной  адресной программы  Переселение граждан из   

                аварийного жилищного фонда в городе Свирске в 2013-2015 годах
  В 2008 году город Свирск одним из первых в области приступил к реализации программы по переселению граждан из ветхого аварийного жилищного фонда и капитальному ремонту МКД, выполнив все условия статьи 14  185-ФЗ.  
До начала реализации программы доля аварийных и ветхих многоквартирных жилых домов на территории города составляла 20 % от общего количества МКД.     

Реализация мероприятий осуществлялась в том числе, по средствам реконструкции объектов, завершения строительства которых, было приостановлено в период 2000-х годов - это дома О.Кошевого 23,25,  Молодёжная 3 общей площадью  -7 573 кв.м. 
По этапу исполнения мероприятий программы 2013-2014 -2015 годов   на территории города, завершено строительство восьми многоквартирных трёхэтажных домов, расположенных по улице Маяковского, дом 30/А, 32/А, 34/А, и по ул. Хасановских боёв, дом 4, 6, по ул. Ленина дом 41/А, 43/А, 45/А, по ул. Тимирязева дом 11, 13.
         Снос  аварийных домов осуществлен  за счет средств местного бюджета. Реализация мероприятий программы в 2013-2015 году позволили сократить площадь аварийного жилищного фонда, признанного до 1 января 2012 года непригодным для проживания, и уменьшить численность аварийных домов на 14 единиц, на высвобожденных земельных участках по ул. Ленина после сноса аварийных домов, построены новые многоквартирные  дома в рамках программы.
В отличие от опыта предыдущих лет переселения граждан,  в 2014-2015  году администрация города не вела строительство многоквартирных домов, для обеспечения жильём граждан,  а приобрела готовые квартиры у застройщика, общей площадью жилых помещений 8 685,7 кв.м., путем заключения муниципальных контрактов. 
Финансовое обеспечение программы этапа 2013-2014-2015 годов осуществлялось за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ,  областного бюджета и средств местного бюджета, и составила 293 568,43 тыс. руб., из них: 6 692,7 тыс. руб. – средства местного бюджета, 135 284,46 тыс. руб. – средства бюджета Иркутской области, 151 591,27 тыс.руб. - средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.
Стоимость 1 кв. метра нового жилья составила 33 800 руб., в соответствии с Приказом Госстроя «О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Российской Федерации на первое полугодие 2013 года» и за весь период не превысила установленной программой предельной стоимости квадратного метра жилья. 
    Дома, в которых приобретены жилые помещения, построены с учетом требований закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, а также в соответствии с требованием Федерального закона № 190-ФЗ от 27 июля 2010 года «О теплоснабжении»  установлено оборудование позволяющие перейти на закрытую систему подачи горячего водоснабжения.       
        Ввод  в эксплуатацию жилых  домов осуществлен в установленные сроки в соответствии с муниципальными контрактами. 
 В 2015 году  муниципальное образование «город Свирск» одни из первых в  Иркутской области,  при поддержке средств Государственной корпорации Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, а также областного бюджета, выполнили Указ Президента Российской Федерации № 600 о ликвидации аварийного жилищного фонда признанного таковым  до 1 января 2012 года.  
В результате досрочного исполнения мероприятий программы, в период 2013-2015 годов, 133 семьи (379 человек) переехали в новые квартиры. 

          Всего за период работы Фонда содействие реформированию ЖКХ,  реализации региональной адресной программы Иркутской области переселения граждан из аварийного фонда, с 2010 по 2015 год включительно, за счет средств разных источников финансирования, территорией города Свирска на переселение освоено 510 млн. рублей, переселены 392 семьи (1074 человека), введено в эксплуатацию 21 316,5 кв.м. нового жилья, в результате снесены 42 аварийных многоквартирных дома, признанных аварийными до 1 января 2012 года.
        Однако на сегодняшний день перед администрацией стоит задача по дальнейшей реализации мероприятий направленных на обеспечение безопасного и комфортного проживания граждан. Проведены обследования МКД по результатам которых,  на 1 сентября 2015 года признаны аварийными еще 8 многоквартирных домов, расположенных в городе Свирске, общей площадью жилых помещений 4 298,98 кв.м., в которых проживают 67 семей (183 человека).

       В настоящее время разработан проект муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда города Свирска на 2018-2020 год» и сформирован реестр аварийного жилищного фонда города Свирска, признанного таковым после 1 января 2012 года. 

В связи с тем, что муниципальное образование  является дотационной территорией, для дальнейшей реализации переселения необходима поддержка средств областного и федерального бюджета. 
