Органы местного самоуправления все свои полномочия реализуют путем издания (принятия) муниципальных нормативных правовых актов.

Управление бюджетом –

Управление собственностью –

Управлению землями –

Обеспечение пожарной безопасности -


Перечислять правовые акты и вопросы, по которым они должны приниматься можно долго.

Вывод один – нет такого действия или решения, которое не нужно было бы оформлять правовым актом.

Совокупность всех принятых и действующих на территории МО правовых актов и составляют муниципальную правовую базу.


Следует отметить, что темпы нормотворческой деятельности органов местного самоуправления как никогда велики. Это обусловлено объективными причинами: нестабильность федерального и регионального законодательства; многочисленность нормотворческих субъектов (отсюда нередки коллизии между нормативными актами, ими издаваемыми); увеличение количества вопросов подлежащих регулированию на муниципальном уровне в связи с принятием Жилищного кодекса РФ, Земельного кодекса РФ, Градостроительного кодекса РФ и иных федеральных законодательных актов.


Нет необходимости доказывать, что управление на местах может быть эффективным, если оно основано на качественных правовых актах. Однако практика прокурорского надзора постоянно выявляет проблемы в сфере муниципального нормотворчества.


К сожалению, на фоне несомненных достижений нормотворческой деятельности органов местного самоуправления все яснее проявляются существенные ее недостатки, препятствующие эффективному воздействию муниципальных актов на темпы развития муниципальных образований, укреплению законности в этой сфере. Это:

- противоречивость нормативных актов друг другу, а порой и противоречивость, содержащаяся внутри одного муниципального нормативного акта,

- декларативность актов и невозможность ими реально пользоваться,

- юридико-техническое несовершенство муниципальных нормативных актов, а поэтому низкая их эффективность,

- засоренность муниципального нормативного массива недействующими или дублирующими предписаниями,

- отсутствие организационно-правовых механизмов реализации принимаемых нормотворческих решений.

Что нужно сделать для устранения этих недостатков?

Сейчас я озвучу не просто шаги, а обязанности, закрепленные в законе.

1 - для начала, органам местного самоуправления следовало бы из разрозненных МНПА собрать МНПБ, в едином месте. Закон № одним из таких мест называет официальные сайты ОМС. Многие идут дальше, устанавливая статус своих сайтов как источников официального опубликования, делают их доступными для всех.

2 – почистить МНПБ, т.е. провести инвентаризацию всех нормативных правовых актов, принятых и продолжающих формально действовать на территории муниципальных образований, подготовку полных перечней актов, подлежащих отмене. Освобождение муниципальной правовой базы от пока еще значительного по объему ненужного балласта позволит «упростить» муниципальную правовую систему, повысить уровень ее эффективности. (ст. 7 № 131-ФЗ – МПА не должны противоречить действующему з-ву)

3 – поддерживать её в актуальном состоянии.

Если первые два шага потребуют от вас усилий, напряжения в работе, так как придется работать за прошлые периоды, то 3 шаг прост, если организовать систему в работе.

Все присутствующие знают о требованиях прокуроров о проведении мониторинга законодательства. Но не все понимают, что это такое. А это и есть та система, которая работать будет на вас.
Так, например, в Усть-Куте МО прокуратурой организован мониторинг законодательства следующим образом:  
Прокурор систематически изучает изменения, вносимые в федеральные и региональные нормативные правовые акты, с использованием источников официального опубликования НПА, в том числе сведений «Официального интернет-портала правовой информации» (pravo.gov.ru),  а также данных федерального регистра нормативных правовых актов, информационно-поисковых систем (Консультант+, Гарант) и т.д. 
По результатам мониторинга законодательства ежемесячно к 5 числу формируются сводные предложения о наличии оснований для дополнительного правового регулирования со стороны органов местного самоуправления района. 
В порядке и сроки, установленные соглашениями о взаимодействии с ОМС в сфере нормотворчества, принимаются меры по подготовке, согласованию и подписанию  акта сверки о наличии либо отсутствии оснований для принятия новых муниципальных нормативных правовых актов, внесения изменений в действующие либо признания их утратившими силу во исполнение правовых актов, имеющих большую юридическую силу, по установленной форме. 
При выявлении фактов не принятия ОМС мер по приведению муниципальной правовой базы в соответствие с требованиями действующего законодательства в разумные сроки (но не позднее 3-х месяцев) в их адрес направляются соответствующие предложения (информации), принимаются меры прокурорского реагирования с постановкой вопроса об ответственности виновных. 
Вместе с тем, для наиболее эффективной работы необходима совместная работа к чему я призываю ОМС. Тем более, именно ОМС работают с муниципальной правовой базой воочию видят недостатки правового регулирования.

Для эффективной работы прокурорами заключены соглашения о порядке взаимодействия ОМС и прокуратур в сфере нормотворчества. Однако, не всеми ОМС указанные соглашения исполняются, в частности  можно привести пример Киренский район, в котором не всеми МО  направляются проекты НПА, а ведь именно проверка НПА на стадии проектов может позволить исключить серьезные нарушения.


Так например, в Усть-Кутском районе в 1 полугодии 2015 г. , в ходе анализа проекта постановления администрации Усть-Кутского МО «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий из бюджета Усть-Кутского муниципального образования в целях возмещения произведенных расходов на капитальный ремонт муниципального имущества» установлено, что он разработан с нарушением действующего законодательства и подлежит снятию  с рассмотрения по следующим основаниям.  


Проектом предусмотрено, предоставление субсидий из бюджета Усть-Кутского муниципального образования в целях возмещения произведенных расходов на капитальный ремонт электрических сетей. 


Проведение работ по капитальному ремонту муниципального имущества является потребностью муниципального образования, необходимой для решения вопросов  местного значения. Следовательно, выполнение работ по капитальному ремонту муниципального имущества относится к  муниципальным нуждам. В силу действующего законодательства такие виды работ являются конкурентными и коммерческими, в связи с чем, осуществляются в соответствии с муниципальным контрактом, заключенным по результатам проведенного конкурса. 

Принятие рассматриваемого проекта нормативного правового акта могло повлечь неправомерное расходование бюджетных средств.

В адрес администрации Усть-Кутского МО направлена информация о необходимости снятия проекта с рассмотрения. Информация рассмотрена, проект снят с рассмотрения. Таким образом, своевременное изучение проекта НПА помогло избежать неправомерного расходования бюджетных средств.
Рассмотрение НПА на стадии проектов помогает избежать отмен принятых НПА либо внесение в них изменений. 

Наиболее распространенные нарушения:

Часто встречаются случаи подмены   

Так прокурором  принесён протест на постановление администрации «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов району из бюджета муниципального образования» в связи с подменой исполнительным органом власти полномочий представительного, так как  в соответствии со ст.142.5 БК РФ указанный порядок предоставления межбюджетных трансфертов должен устанавливаться правовым актом представительного, а не исполнительного органа. Указанный протест рассмотрен, удовлетворён, незаконный правовой акт исполнительного органа власти отменён, и принят представительным органом.

администрации сельского поселения были утверждены  Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования для личных и бытовых нужд. Утверждение таких правил отнесено Водным кодексом РФ (ст. 27) к компетенции органов местного самоуправления муниципальных районов, в связи с чем, нормативный акт принят с превышением полномочий.
Некоторые  МО принимали программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры утверждены исполнительными органами муниципального образования. Вместе с тем, в силу ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принятие планов и программ развития муниципального образования отнесено к исключительной компетенции представительного органа муниципального образования. 
Выявлялись случаи неправильного применения закона, так: 

В 2015г. было опротестовано 7 решений муниципальных образований о бюджете так как указанными решениями представительных органов в нарушение ст.ст. 39, 62 БК РФ в  прогнозируемые доходы сельских поселений включены доходы, получаемые в виде 100%-ой арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, что недопустимо, в связи с тем, что сумма полученных доходов от арендной платы за земельные участки должна распределяться 50% - в доход района, и 50% - в доход поселения. 

Принесен протест на решение о бюджете Усть-Кутского МО в связи с тем, что  нормами решения предусмотрена возможность предоставления субсидий сельскохозяйственным производителям  тогда как  оказание финансовой поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям является полномочием органов государственной власти субъектов РФ, 
Выявлялись пробелы в муниципальной правовой базе, например, в некоторых  МО отсутствовали  муниципальные программы в сфере пожарной безопасности. в результате рассмотрения мер прокурорского реагирования соответствующие программы были утверждены.
Указанные протесты прокуратуры рассмотрены, удовлетворены, в решения о бюджете муниципальных образований внесены изменения.

Основными причинами выявленных в муниципальных нормативных актах нарушений являются несвоевременный анализ изменений действующего законодательства, отсутствие в некоторых поселениях справочно-правовой системы, квалифицированных специалистов, быстро меняющееся законодательство.

С целью недопущения принятия органами местного самоуправления муниципальных НПА, противоречащих действующему законодательству необходимо организовать 100 % поступление проектов НПА, сформировать актуальную нормативную базу и проводить качественный и своевременный мониторинг законодательства.

