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Информационная справка

О ходе реализации на территории Иркутской области подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014 – 2018 годы государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на   2014 – 2018 годы.
Доля инвалидов среди населения Иркутской области, в частности, в трудоспособном и пенсионном возрасте, ежегодно увеличивается. В Иркутской области по состоянию на 1 января 2017 года число граждан, впервые и повторно признанных инвалидами, составляет  47 410 человек, и проживают они во всех муниципальных образованиях и населенных пунктах региона.

Создание доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения Иркутской области является составной частью государственной социальной политики. 

На сегодняшний день права инвалидов защищаются в соответствии с международными документами, к которым относятся Декларация о правах инвалидов, принятая резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № 3447 от 09.12.1975, Конвенция № 159 Международной организации труда "О профессиональной реабилитации и занятости инвалидов", Всемирная программа действий в отношении инвалидов, принятая резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № 37/52 от 03.12.1982, Конвенция ООН о правах инвалидов, принятая резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН N 61/106 от 13 декабря 2006 года (ратифицирована Россией 3 мая 2012 года). 

В целях комплексного решения проблем инвалидов и других маломобильных групп населения по обеспечению безбарьерной среды жизнедеятельности приняты следующие правовые акты:

1) Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"; 

2) Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 1662-р;

3) Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 декабря 2012 года N 575 "Об утверждении примерной программы субъекта Российской Федерации по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения";

4) Подпрограмма "Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения на 2014 - 2020 годы" государственной программы Иркутской области "Социальная поддержка населения" на 2014 - 2020 годы, утвержденная постановлением Правительства Иркутской области от 24.10.2013 № 437-пп. Общий объем финансирования подпрограммы на 2017 г. составляет 50 208,6 тыс. руб., на 1 октября 2017 года исполнение подпрограммы составило 34,9 % (17 528 тыс. руб.).

Из доклада  Уполномоченного по правам человека в Иркутской области «О положении в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в Иркутской области в 2016 году»:

«Ежегодно к Уполномоченному с просьбой о содействии в реализации, восстановлении или защите конституционных прав обращается значительное число граждан с ограниченными возможностями. Исключением не стал и 2016 год:  из общего числа обратившихся - 190 инвалидов. 
Статьей 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предусмотрена обязанность государственных и муниципальных органов обеспечить людям с ограниченными возможностями беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры  и пользованию транспортом, а также средствами связи и информации.

Региональная подпрограмма «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014-2018 годы   предусматривает повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в сфере социальной защиты, транспортной инфраструктуры, здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта. В нее вошло только 260 объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (в области их более 2 тысяч). Однако запланированного количества явно недостаточно для полного удовлетворения  существующей потребности, вследствие чего ограничения в получении необходимых этой категории граждан услуг сохраняются. 

По информации министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области, объем региональных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий Дорожной карты в 2016 году составил  59 506,79 тысяч рублей. Отремонтировано и приспособлено для нужд инвалидов в 2016 году 24 инфраструктурных объекта.

Вместе с тем, недоступными для инвалидов остаются еще многие важные для жизнедеятельности организации. 

По информации Федерального казенного учреждения Главного бюро медико-социальной экспертизы по Иркутской области (далее - ГБ МСЭ), 21 структурное подразделение оборудовано с учетом потребностей инвалидов, что составляет 56,7%. Бюро медико-социальной экспертизы не оборудованы вспомогательными техническими средствами для слабослышащих и глухих;  условия доступности для слабовидящих граждан обеспечены лишь в 14 бюро (37,8%), которые находятся в областном центре.

Так  же, как и в предыдущие годы,  для маломобильных групп населения остаются недоступными практически все министерства и ведомства, областные государственные учреждения; инфраструктура многих населенных пунктов до сих пор не приспособлена для жизни инвалидов, а в сельской местности о решении такой проблемы знают лишь понаслышке.

К сожалению, пока многие представители органов государственной власти и органов местного самоуправления не до конца осознали важность задач по реализации доступной среды и не всегда помнят, что многие проблемы, возникающие в жизни людей с ограниченными возможностями, обязаны в интересах таких граждан решить именно они.

В  2016 году вступили в силу изменения, внесенные в законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов. В частности, в соответствии с положениями Жилищного кодекса Российской Федерации, органы государственной власти и органы местного самоуправления должны обеспечивать инвалидам условия для беспрепятственного доступа к общему имуществу многоквартирных домов.  Все объекты, вводимые в эксплуатацию с 1 января 2016 года, должны быть доступными для маломобильных групп населения. Ранее построенные объекты должны быть приспособлены для этого к 2030 году.

Кроме того, программные мероприятия «доступной среды» нацелены, в том числе, на формирование условий для профессионального образования и последующего трудоустройства инвалида.

Говоря о проблемах инвалидов, нельзя обойти вниманием вопросы обеспечения техническими средствами реабилитации (далее – средства реабилитации), протезами и протезно-ортопедическими изделиями. Непростая и без того жизнь людей с ограниченными возможностями осложняется в ожидании получения средств реабилитации. Нередко инвалиды ждут их месяцами, а некоторые так и не получают. В 2016 году из 37 605 заявлений на средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия  удовлетворены  33 533 заявления, необеспеченными осталось 4 072 инвалида. 

К сожалению, на ситуацию с предоставлением в полном объеме средств реабилитации негативно влияют несколько факторов. Одним из них является несвоевременное  заключение контрактов региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Иркутской области (далее - Фонд) и длительность  проведения электронного аукциона, который занимает более 40 дней. Известны случаи, когда срок  поставки может увеличиться вдвое  вследствие длительного отбора поставщиков, либо и вовсе из-за их отсутствия. В результате  инвалиды получают отказ в предоставлении средств реабилитации со  ссылкой  на то, что государственный контракт на их приобретение еще не заключен.

В качестве альтернативы длительному ожиданию бесплатных средств реабилитации инвалидам предлагают компенсацию за их самостоятельное приобретение, однако далеко не каждый инвалид имеет такой уровень дохода, который давал бы возможность приобрести жизненно необходимые средства за свой счет. Кроме того, в случае самостоятельного приобретения средств реабилитации компенсация всегда значительно меньше фактических затрат. К примеру, стоимость воздушной противопролежневой подушки, приобретенной самостоятельно, составляет 17 100 руб., а выплаченная компенсация – всего 1 582,05 руб., слуховой аппарат цифровой заушный средней мощности стоит 31 740 руб., компенсация за его приобретение – 3 878,49 руб., что в среднем составляет не более 15% от стоимости приобретения. 

По данному вопросу Уполномоченный  обращался к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации  Топилину М.А. с просьбой о внесении изменений в Приказ Минздравсоцразвития России от 31 января 2011 г. № 57н «Об утверждении Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации» в части компенсации понесенных инвалидами затрат на самостоятельно приобретенные средства реабилитации по данным Федеральной службы государственной статистики по соответствующему субъекту Российской Федерации. Однако из Министерства был получен ответ о том, что порядок выплаты компенсации подготовлен в соответствии с нормами законодательства и внесение изменений в обозначенный Приказ не представляется возможным. 

Большое число граждан обращаются к Уполномоченному с жалобами на поставщиков технических средств реабилитации. Особенно остро эта проблема касается лежачих больных при нарушении функционирования тазовых органов, которым ежедневно необходимы пеленки, подгузники, санитарные приемники. Несмотря на то, что во всех государственных контрактах, которые заключает Фонд, обязательным условием является  доставка средств реабилитации по месту жительства получателя, поставщики зачастую этого не делают…»
� Из доклада Уполномоченного по правам человека в Иркутской области «О положении в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в Иркутской области в 2016 году».





� По данным министерства финансов Иркутской области.





