ОТЧЕТ за 2011 год
депутата Законодательного Собрания Иркутской области 
по избирательному округу №9
Гришина Сергея Геннадьевича.

2011 год ознаменовался работой в рамках общественной организации Общероссийский народный фронт,  избирательной кампании по выборам депутатов Государственной думы, дополнительным выборам депутатов Братской городской думы.
13 мая на официальном сайте ЕР был опубликован проект декларации об образовании Общероссийского народного фронта. Благодаря общественной организации людям была предоставлена возможность в рамках Народной программы дать предложения по тем вопросам, которые всех беспокоят. 
В рамках проектов «Народная программа» и «Народный бюджет» в Братске было собрано более 2 тыс. предложений от горожан. В основном, инициативы касались улучшения качества жизни населения, обеспечения местами в детских садах, поддержки молодежи и пенсионеров, строительства жилья, ремонта и благоустройства внутридомовых территорий. Предложения для «Народного бюджета» оказались обдуманными и четко сформулированными.

Плотно работая с предложениями, можно отметить, что инициативы братчан можно разделить не только по группам: федеральный и региональный уровень, но и по сферам деятельности. Особо важной депутат считает работу по совершенствованию 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части финансового обеспечения. По мнению жителей Братска необходимо пересмотреть нормативы отчислений в местные бюджеты от установленных налогов в пользу местных бюджетов. К примеру, 100% платежей за негативное воздействие на окружающую среду предприятиями-загрязнителями должны пополнять муниципальный бюджет. Подобные изменения позволят муниципальным образованиям, на территории которых расположены крупнейшие предприятия страны, активно развиваться, успешно реализовывать социально-важные проекты. Грамотными являлись предложения  о том, что платежи транспортного налога должны отчисляться в местные бюджеты и по месту проживания владельца транспортного средства, а акцизные сборы - в федеральный бюджет. Налоги и арендная плата за использование земельных ресурсов должна оставаться в бюджете МО. 
«Народная программа» стала ориентиром для формирования предвыборной программы Братского городского отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Большим шагом в работе депутата стало создание общественной организации ОО «Бизнес-центр» в г. Братске. Организованная при региональной общественной приемной лидера партии В.Путина общественная организация «Бизнес-Центр», явилась объединяющей силой для предпринимателей, которые желают не только обратиться за помощью в решении проблем, но  и нести ответственность и воплощать свои инициативы собственными силами. Актив Бизнес центра неоднократно проводил собрания, обсуждал важные вопросы. Сегодня создается сайт общественной организации, ведется работа с обращениями предпринимателей.
В период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной думы Сергей Гришин принял участие более чем в 60 мероприятиях, акциях, встречах с разными группами населения.
Можно отметить особо важные, социально-ориентированные мероприятия: круглые столы с гражданами с ограниченными возможностями, с пенсионерами по вопросам здравоохранения и социальной защиты. Встречи в рамках избирательной кампании были сложными: аудитория задавала острые вопросы по вопросам социального, лекарственного обеспечения, здравоохранения, санаторно-курортного лечения. На все жалобы и обращения были даны полные ответы, оказана помощь, пенсионеры направлены к специалистам.
Сергей Гришин активно работал с молодежью города Братска. В течение летнего периода депутат курировал масштабный проект «ЕДИНАЯ РОССИЯ – детям», благодаря которому, более 500 ребятишек, неорганизованных в летний период, на территории Братска смогли занимательно провести летние каникулы во дворах города. Этот проект получил большой резонанс в СМИ города, многие братчане поблагодарили активистов «Молодой Гвардии Единой России» - игротехников за отличную работу.

11 ноября  депутат был членом жюри интеллектуально-развлекательной игры «Это твое право», направленной на повышение электоральной активности молодежи города. В мероприятии приняло участие более 130 юношей и девушек. В конкурсе активно принимали участие коллеги Сергея Гришина – депутаты Братской городской думы.
Большую роль в работе с избирателями стали встречи, посвященные праздничным датам и профессиональным праздникам: «День учителя», «День дошкольного работника», «День работника леса» и т.д

Участие в работе конкурсной комиссии и торжественном подведении итогов конкурса «Профессиональная династия» подарили депутату Законодательного собрания возможность  встретиться с профессионалами Братска в разных сферах деятельности, поблагодарить ветеранов труда, выразить благодарность за труд, преданность и профессиональное мастерство на благо Братска.
В течение 2011 года в адрес депутата поступило более 50 обращений граждан. Большинство из них требовали консультаций и разъяснений. Благодаря ходатайству депутата был решен вопрос об обмене аварийной муниципальной квартиры инвалида I группы на жилое помещение, пригодное для проживания.

Сергей Гришин традиционно поддерживает ветеранов, оказывает поддержку и помощь в организации мероприятий, праздников, торжественных вечеров. 

Приятно, что депутата благодарят за его работу. Спартак Арбатский, строитель Братской ГЭС, народный мастер Иркутской области, почетный член общества охраны памятников истории и культуры, лауреат всесоюзных фестивалей народного творчества, опубликовал письмо со словами благодарности за оказанную поддержку на страницах газеты «Честное слово ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Братске». Сергей Гришин намерен и в дальнейшем оказывать всемерную поддержку, чтобы довести дело до положительного и справедливого результата.
По мнению Сергея Гришина, 2011 год был действительно сложным. Поджог офиса Исполнительного комитета БГМО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», критическая ситуация с внесениями поправок в Устав города и внедрение института сити-менеджера, чрезвычайная ситуация на территории Братска в период лесных пожаров накалила обстановку в городе.  Избирательная кампания также показала, что протестные настроения и деструктивные действия экс-главы города, могут привести к негативным результатам.  Именно поэтому, депутатам всех уровней необходимо как можно больше работать на благо региона и города Братска, вести активную работу с избирателями, обращениями граждан. 
Основными направлениями деятельности на предстоящий год станет подготовка и участие в избирательной кампании по выборам Президента РФ, продолжение начатой работы общественной организации «Бизнес-центр г. Братска», конструктивная и результативная деятельность в Законодательном собрании.
