Депутат Законодательного собрания Иркутской области Вепрев А.А.:
– перспективные проекты, направленные на развитие экономики Иркутской области:
Развитие машиностроения в регионе
– Подготовка квалифицированных кадров, инновационная деятельность
– Подготовка предложений по повышению эффективности контрактов, выполняемых по гособоронзаказу, которые были направлены в Правительство РФ совместно с депутатом Госдумы С.Ю. Теном. Получен официальный ответ  о том, что основные предложения приняты и будут учитываться при формировании цены работ, выполняемых по гособоронзаказу.
– Непосредственное участие в подготовке к организации в Иркутской области машиностроительного кластера, ядром которого является Иркутский авиазавод, разворачивающий серийное производство перспективного лайнера МС-21. Одним из важных шагов к данном направлении является подписание в рамках I Байкальского международного кластерного форума «КласТЕРРА» пятистороннего соглашения, в котором отражены перспективы развития на не только Иркутского авиационного завода, но и предприятий в других отраслях промышленности. 
Поддержка социальных учреждений 
Депутат ЗС Вепрев и коллектив Иркутского авиазавода постоянно оказывают помощь воспитанникам подшефного учреждения – Детского дома №1. К праздникам (Новому году, Дню защиты детей, Дню знаний и др.), а в текущем году и к 46-летию Детского дома дети получили сладкие подарки. На постоянной основе депутат Вепрев помогает детдому с транспортом – для выезда детей на летний отдых, в театры, музеи и пр. Кроме того, регулярно оказывается помощь в проведении ремонта помещений. В 2014 году при содействии депутата Детдому было выделены средства на замену линолеума, кроме того, в группах проведена замена дверных блоков, напольного покрытия и пр. В августе выпускники получили памятные подарки от шефов. А в сентябре – новые портфели и другие школьные принадлежности были торжественно вручены первоклассникам.
Поддержка спорта
СОЦ «Иркут-Зенит». Иркутский авиазавод и лично гендиректор, депутат ЗС Вепрев оказывает всестороннюю помощь и поддержку в работе Спортивно-оздоровительного центра «Иркут-Зенит». Содержание, ремонт зданий и спортивных сооружений предприятие полностью взяло на себя.
В начале 2014 года ледовое поле «Зенита» стало одной из четырех площадок, где проводились игры Чемпионата мира по хоккею с мячом. В ходе подготовки к мировому первенству за счет предприятия выполнены работы по ограждению поля стадиона, на трибунах заменен деревянный настил, оборудованы заградительные сетки. Кроме того, проведена разметка ледового поля, соответствующая регламенту международных соревнований. В административно-бытовом корпусе капитально отремонтированы раздевалки, душевые, медицинский и массажный кабинеты, комнаты для заточки коньков. Оборудовано помещение для пресс-центра. По итогам чемпионата Международная федерация по хоккею с мячом отметила высокий организационный уровень соревнований и подготовку ледовой арены.
Летом наши футболисты, благодаря финансовой поддержке завода смогли принять участие в первенстве России «Регион-Сибирь», заняв по итогу состязаний III место. Два воспитанника «Зенита» – Андрей Ищенко и Владимир Гранат – вошли в состав сборной России. В юношескую сборную России по футболу вошел еще один зенитовец –  Евгений Брагин.
В ноябре текущего года благодаря финансовой поддержке Иркутского авиазавода и лично А.А. Вепрева (сумма около команда хоккеисток «Зенита» приняла участие в Первенстве мира по хоккею с мячом (г. Несшье, Швеция), где выиграла главный приз. Уже через несколько дней хоккеистки «Зенита» триумфально открыли Первенство России, обыграв сборную Московской области со счетом 26:0.
Воспитанница «Зенита» Екатерина Веденеева заняла III место в соревнованиях за Кубок России по художественной гимнастике, которые проходили с 21 по 27 ноября в Пензе. 
Новые победы в копилку «Зенита» принесли и дзюдоисты, а всего за последние 10 лет зенитовские дзюдоисты воспитали 6(!) мастеров спорта. Дарико Габаидзе вошла в сборную России, стала серебряным призером Европы, бронзовым призером мирового первенства. В целом же, благодаря поддержке Иркутского авиазавода и лично А.А. Вепрева, в различных секциях и клубах «Зенита» постоянно занимаются спортом 1200 ребятишек, или – каждый пятый(!) школьник в поселке авиастроителей.
Кроме того, в 2014 году для Дома творчества №5 была закуплена специальная дорожка для акробатических упражнений, также в течение года оборудование депутат оказывал поддержку другим спортивным организациям.
Спонсорская помощь
Ежемесячно на Иркутский авиазавод поступают десятки просьб о финансовой или организационной помощи. Многие из них получают одобрение. Вот лишь несколько примеров.
– совместный проект Иркутского авиационного завода и Иркутской областной станции переливания крови, который в 2014 г. занял II место в номинации «За вклад в развитие корпоративного донорства крови». Иркутский авиазавод стал призером V Всероссийской премии «СоУчастие». Всего с 2006 по апрель 2014 года объем заготовок донорской крови силами работников ИАЗ составил более 4000 литров.

– Депутат Вепрев, в ответ на просьбу командования войсковой части 62266-Б (Белая), оказал  финансовую поддержку издания книги «На защите Отечества, от истоков до современности» (посвящена истории дальней авиации России).

– Депутат Вепрев выделил средства на печать сборника стихов поэтического клуба «Парус» – одного из старейших в Приангарье. Кроме того, помощь оказана целому ряду других общественных структур.

