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Информационная справка
«О реализации Закона Иркутской области от 7 июля 2015 года № 62-ОЗ «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» 

Закон Иркутской области от 7 июля 2015 № 62-ОЗ «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» (далее – Закон) принят во втором и в окончательном чтении на 27 сессии в июне 2015 года. 
Настоящим Законом:
- с 1 января 2016 года отменяются льготы по налогу на имущество организаций для казенных учреждений, финансируемых из областного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных Иркутской областью как субъектом Российской Федерации;
- с 1 января 2018 года отменяются льготы по налогу на имущество организаций казенных учреждений, финансируемых из местного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных муниципальными образованиями Иркутской области.
При рассмотрении проекта Закона в первом чтении министр финансов Иркутской области Н.В. Бояринова отметила, что Иркутская область имеет существенный объем льгот по налогам на имущество организаций – 1,7 млрд рублей в год, и занимает по этому показателю 16 место среди субъектов РФ, при этом наибольшая доля из них приходится на бюджетные, казённые и автономные учреждения. Отмена некоторых льгот по налогу на имущество позволит привлечь в консолидированный бюджет Иркутской области почти 550 млн рублей, в областной бюджет – 950 млн. 
«На совещании с муниципальными образованиями мы уже ориентировали их на необходимость проведения инвентаризации своего имущества и поиска более эффективного его использования, – сказала на сессии Законодательного Собрания министр финансов. Для снижения неэффективных расходов областного бюджета предлагается отменить льготы по налогу на имущество организаций для областных и муниципальных бюджетных, казённых и автономных учреждений. Дополнительные расходы, которые возникнут при этом у муниципалитетов, частично будут восполняться за счет помощи из областного бюджета. Однако работу должны будут провести  они сами: помимо инвентаризации органы местного самоуправления должны рассмотреть целесообразность предоставления льгот по налогам, отчисляемым в местные бюджеты. В данном случае речь идет о земельном налоге для юридических лиц».
Исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Иркутской области З.А. Масловская при обсуждении проекта Закона подчеркнула, что потери местных бюджетов от принятия данного закона будут значительными. Она также отметила, что некоторые учреждения действительно могут зарабатывать, например, за счет сдачи части своей площади в аренду предпринимателям, однако в школах и детских садах по закону запрещена любая торговля. Основной доход детсадов – плата родителей, и эти деньги являются целевыми, их можно потратить только на питание детей. Эту позицию поддержали депутаты Законодательного Собрания Иркутской области. А.Н. Лабыгин предложил оставить льготу для образовательных учреждений. Депутаты А.С. Битаров и А.Н. Красноштанов также высказались против исключения муниципальных учреждений из числа получателей льгот.
Законопроектом «О внесении изменений в закон «О бюджетном процессе Иркутской области» областное законодательство приводится в соответствие с федеральным. «Изменения направлены на регулирование вопроса, связанного с установлением дополнительных оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета. В целом, мы сохраняем имеющийся подход» – отметила заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области, председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству.
Первоначально планировалось, что Закон вступит в силу с 1 января 2016 года. Однако ко второму (окончательному) чтению законопроекта принято решение в отношении казенных учреждений, финансируемых из местного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных муниципальными образованиями Иркутской области перенести срок вступления в силу Закона на 1 января 2017 года. 
В ноябре 2016 года Законодательным Собранием Иркутской области принят Закон Иркутской области от 28 ноября 2016 № 98-ОЗ «О внесении изменения в пункт 2 статьи 2 Закона Иркутской области «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» согласно которому в отношении казенных учреждений, финансируемых из местного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных муниципальными образованиями Иркутской области срок вступления в силу Закона перенесен на          1 января 2018 года. Законопроект внесен на рассмотрение депутатом Законодательного Собрания Иркутской области А.А. Дубасом. 
Также с предложением продлить срок льготы на имущество муниципальных организаций выступили  мэры муниципальных образований на встречах, проводимых в Правительстве Иркутской области. 
Мониторинг:
По данным Министерства финансов Иркутской области отмена льгот по налогу на имущество организаций для казенных учреждений, финансируемых из областного бюджета и областных бюджетных, автономных учреждений за 7 месяцев 2016 года  позволила мобилизовать дополнительно в бюджет 187,9 млн. рублей налога на имущество, источниками финансирования которого стали, в том числе, внебюджетные средства от приносящей доход деятельности и средства, полученные в системе обязательного медицинского страхования[footnoteRef:1]. [1:  Основные направления налоговой политики Иркутской области на 2017 год и на плановый период 2018 и   2019 годов] 

Также, по подсчетам регионального правительства, вступление закона в силу в отношении льготы по налогу на имущество организаций казенных учреждений, финансируемых из местного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных муниципальными образованиями Иркутской области, за три квартала 2017 года принесло бы в областной бюджет дополнительно более 400 млн. рублей[footnoteRef:2].  [2:  http://irkobl.ru/news/220346/?type=special ] 
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